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Somos lo 
que pensamos...



VII Estudio de Humor Social y Político

•TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

•TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual Estructurado.

•TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda.

•INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

•TRABAJO DE CAMPO: Del 17 al 21 de abril de 2024.

•ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,233 boletas efectivas a nivel Nacional.

•PARÁMETROS DE MUESTREO: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%.

Somos lo que pensamos...



Datos demográficos
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Datos demográficos
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Datos demográficos

Empleado /a 35.5%

Ama de casa 26.9%

Estudiante 5.4%
Trabajo propio (Independiente) 12

Comerciante 9.0%
Pensionado /a 5.5%

Agricultor /a 2.1%
Otro 3.0%

NS /NR 0.1%

¿A qué se dedica, me refiero a cuál es su 
actividad económica?

Sí 59.1%

Sí, parcialmente 40.7%

No 0.2%

¿Usted trabaja 
actualmente?



Datos demográficos

Soltero /a

Casado /a

Acompañado/a

Divorciado/a; separado/a

Viudo/a
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40.4%

33.8%

19.0%

2.1%

4.7%

¿Cuál es su estado civil?

Menos de $211

$211 a $350

$351 a $500

$501 a $700

$701 a $1000

Mayor a $1,000

No contesta
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18.3%

29.1%

25.5%

9.2%

4.5%

2.6%

10.9%

¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene 
su familia aproximadamente (incluyendo 

remesas)?



Datos demográficos

Primaria (1° a 6° grado)

Tercer ciclo (7°a 9° grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno

0 5 10 15 20 25 30 35 40

26.0%

19.6%

35.2%

1.7%

11.4%

0.2%

5.8%

¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que 
usted completó o aprobó?

Sí 23.0%

Sí, algunas veces 76.8%

No 0.2%

¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe 
remesas (dinero) del extranjero?



Dimensión religiosa



Muy religioso

Muy conservador

Estar en búsqueda de la salvación

Estar en búsqueda de la santidad

Algo creyente

Progresista

Pecador

Creado por Dios

NS/NR
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28.8%

1.5%

3.2%

26.5%

1.4%

1. ¿Usted se considera…?



Padre

Madre

Protector

Justiciero

Amigo

El que me protege y cuida

Un ser superior

Alguien incomprensible

Mi salvador

NS /NR
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2.4
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2. ¿Para Usted Dios es…?



Sí 94.7%

No 4.4%
NS /NR 0.9%

3. ¿Está de acuerdo en que la biblia se lea en las  escuelas públicas?



Sí 60.6%

No 38.9%

NS /NR 0.5%

4. ¿Usted ha escuchado hablar sobre la “ideología de  género”?
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24.3% 1.6% 20.2% 17.0% 31.8% 5.1%

5. Si su respuesta es sí, para usted, ¿qué entiende  por “ideología de género”?
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religión
Ateo Agnóstico Otra NS /NR

40.8% 40.6% 0.1% 0.2% 0.1% 13.2% 0.2% 0.3% 4.1% 0.4%

6. ¿Qué religión profesa?



6.1 ¿Qué religión profesa? Otra, ¿cuál?



7. ¿Asiste regularmente a una iglesia o culto?

Sí 56.0%

No 25.1%

Eventual 17.0%

NS /NR 1.9%



8.1. Si su respuesta anterior fue sí, ¿cuál es su opinión  respecto al sacerdote, pastor o líder que dirige su iglesia?
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69.5% 2.8% 11.4% 4.2% 0.2% 11.9%



8.2. Si su respuesta anterior fue sí ¿cuál es su opinión  respecto al sacerdote, pastor o líder que dirige su 
iglesia? Otra característica ¿cuál?
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Dimensión económica



9. ¿Cómo está su situación económica?
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10. ¿Cuál de los siguientes aspectos reflejan mejor su  situación económica?
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11. Según su situación económica ¿dónde percibe mayores problemas? (múltiple)
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12. ¿En su familia alguien dejó de estudiar en algún  momento por el costo de la vida?
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13. ¿Necesita recurrir a tarjetas de crédito o préstamos para resolver su situación económica mensual?
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14. ¿Cree que el Bitcoin será una solución económica  para los salvadoreños(as)?
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15. ¿Tiene vehículo para movilizarse? (múltiple)
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15. ¿Tiene vehículo para movilizarse? (Otras respuestas)



16. ¿Su vivienda es…?

Propia y pagada

Propia y pagando

Alquilada

Vivo con mis padres

NS /NR
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12.9%
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Dimensión política



17. ¿Fue a votar el día de las elecciones para  Presidente y Asamblea Legislativa el 4 de febrero?

Sí 76.8%

No 23.0%

NS /NR 0.2%



18. Si su respuesta fue NO, ¿cuál fue la razón de no asistir  a votar?
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18. Si su respuesta fue NO, ¿cuál fue la razón de no asistir  a votar? (Otra razón)



19. ¿Fue a votar el día de las elecciones para Alcaldes y Parlacen del 3 de marzo?

Sí 62.9%

No 36.7%

NS /NR 0.4%



20. Si su respuesta fue NO, ¿cuál fue la razón de no asistir a votar?
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20. Si su respuesta fue NO, ¿cuál fue la razón de no asistir a votar? (Otra razón)



21. ¿Recibió Usted, algún familiar o amigo paquetes  del  Programa Presidencial de Apoyo Alimenticio       
       (PPAA)?

Sí 53.4%

No 46.2%

NS /NR 0.4%



22. ¿Por qué medio se informó principalmente de los  asuntos electorales, antes, durante y después 
       del 4 de  febrero?

TV

Radio

Redes Sociales

Prensa escrita

Canales de Youtube (In�uencers)

TikTok

Otro

NS /NR
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1.0%

1.9%



23.1 ¿Qué tanto confió en la información compartida en los medios de comunicación durante el 
         proceso  electoral?
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23.2 ¿Qué tanto confió en la información compartida en los medios de comunicación durante el 
         proceso  electoral?
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24. ¿Por qué razón votó por los candidatos por los que votó?



24. ¿Por qué razón votó por los candidatos por los que votó? (Otro)
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25. ¿Considera que Usted votó de  forma libre, consciente y sin miedo o ningún condicionamiento o  
      presión por parte de terceros?



Ellos son mis servidores públicos 66.1%

Yo estoy al servicio de ellos 23.1%

NS /NR 10.8%

26. Considerando  estilos  de  vida  y  prácticas  cotidianas, ¿Usted cree que los gobernantes son sus  
       servidores públicos o que Usted está al servicio de  ellos?



Yo in�uyo en el gobierno 22.4%

El gobierno in�uye en mi vida 61.4%

NS/NR 16.2%

27 ¿Usted cree que puede influir en las decisiones de  gobierno o ellos, el gobierno, influyen en 
      su vida?



Dimensión digital
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28. ¿Tiene perfil activo en alguna de las siguientes redes sociales? (múltiple)



28. ¿Tiene perfil activo en alguna de las siguientes redes sociales? (Otra red)



Soy solo consumidor

Me gusta interactuar

Produzco algún contenido

NS /NR
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29. Respecto a las redes sociales



Tal cual soy

Es un tanto diferente

Es muy diferente

NS /NR
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30. ¿Su perfil en la red social refleja…?



Sí 1.9%

No 82.0%

NS /NR 16.1%

31. ¿Tiene un perfil anónimo en alguna red social?



Razones políticas

No me gusta que la gente sepa quién soy

Algunas cosas me dan vergüenza

Otra

NS /NR
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32. Si su respuesta anterior fue sí, ¿cuál es el  motivo?
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33. Aproximadamente, ¿cuántas horas al día invierte en  redes sociales?
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34. ¿Ha conocido amigos o pareja por internet?
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35. ¿Tiene más amigos en las redes sociales que en el  mundo real?
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36. ¿Ha oído hablar o ha leído sobre Inteligencia  Artificial?
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37. ¿Utiliza con frecuencia alguno de estos servicios o  productos?



Dimensión emocional



38. ¿Cuál de las siguientes emociones refleja su  situación actual?

Alegría

69.5%
Tristeza

13.0%

Sorpresa

4.5%

Miedo

3.2%

NS /NR

5.7%

Enojo

2.2%

Desprecio
1.1%

Aversión
0.9%



39. ¿Por qué le genera esta emoción?



Un mejor empleo

Una vivienda digna

Más salud

Un vehículo

Que mis hijos tengan oportunidades

Pagar mis deudas

Tener más seguridad

Mejorar mi salud

Estar con mi familia

Irme para otro país

Conseguir una pareja ideal

Ayuda del gobierno

Otra

NS /NR
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40. ¿Qué necesita más Usted, para ser más feliz?



40. ¿Qué necesita más Usted, para ser más feliz? (Otra respuesta)



Sí 51.2%
No 43.1%

NS /NR 5.7%

41. ¿Usted cree que todos tenemos un precio…?



42. Le presentaré algunas personas o circunstancias, por favor indíqueme con cuál de las tres 
       opciones las asocia:

Los políticos 10.1% 79.6% 10.1% 0.3%
La Selecta 18.9% 72.7% 8.3% 0.1%
Mi pastor 52.1% 42.2% 1.4% 4.4%
Mis vecinos 48.2% 47.4% 4.1% 0.4%
Mi trabajo 63.5% 23.2% 1.6% 11.7%
Mi salud 87.7% 8.7% 3.3% 0.3%
El país 72.9% 22.1% 4.5% 0.4%
El medio ambiente 56.7% 26.5% 15.9% 0.9%

Personas/Circunstancias Alegría Nada o ninguna Enojo NS/NR
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43.1 Le presentaré algunas definiciones, ¿me puede indicar sin son muy ciertas, ciertas, no está 
      segura, falsa o muy  falsa?
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43.2 Le presentaré algunas definiciones, ¿me puede indicar sin son muy ciertas, ciertas, no está 
      segura, falsa o muy  falsa?



44. En la actualidad hay diversos movimientos y teorías sobre la sexualidad, quisiéramos saber su
       posición respecto a ciertos grupos, en términos de aceptación o rechazo:

1. LGBTIQ+ (en general) 29.8% 50.0% 20.2% 61.3%
2. Homosexuales 30.4% 50.0% 19.6% 63.2%
3. Lesbianas 30.0% 50.5% 19.5% 63.1%
4. Transgéneros 29.8% 50.7% 19.5% 63.7%
5. Travesti 29.6% 50.6% 19.8% 63.6%
6. Gay 29.9% 50.5% 19.5% 63.1%
7. Bisexual 29.9% 50.5% 19.5% 63.4%
8. Asexuales 29.8% 50.7% 19.4% 63.2%
9. Heterosexuales 58.6% 34.5% 6.7% 59.0%

Instancias Acepta Indiferente Rechaza Si rechaza es por razón religiosa:



45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, los malos resultados de la selecta, lo resuelvo con:
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45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, la situación económica, lo resuelvo con:
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0.2% 15.5% 3.1% 0.0% 20.5% 0.3% 0.1% 40.8% 2.3% 17.3%



45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, la corrupción, lo resuelvo con:
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45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, el tráfico, lo resuelvo con:
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45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, los problemas de la vida, lo resuelvo con:
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45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, los problemas familiares, lo resuelvo con:
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45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, los problemas en mis estudios, lo resuelvo con:
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1.2% 4.7% 1.2% 0.0% 54.5% 0.4% 0.0% 11.9% 0.8% 25.3%



45.  Si algo lo frustra o lo disgusta, como por ejemplo, la contaminación ambiental, lo resuelvo con:
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5.4% 34.4% 1.5% 0.2% 26.0% 0.3% 0.0% 1.6% 24.8% 5.8%
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81.6% 14.3% 3.1% 1.1%

46. ¿Usted tiene el control de su vida?
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43.1% 6.9% 3.6% 15.0% 23.2% 8.2%

47. ¿A qué le tiene más miedo?


